
ROK 2019 

 

POČASIE 

 
 Zima bola aj tohto roku mierna, len s občasným snežením. Sneh sa vždy udržal len 

niekoľko dní alebo len niekoľko hodín. Počas najchladnejšieho zimného mesiaca, januára, sa 

denné teploty udržiavali nad nulou. Ani nočné teploty neklesali extrémne nízko. Podobný ráz 

si počasie uchovalo aj počas februára. Jar prišla relatívne skoro, jarné mrazíky však boli 

spoluzodpovedné za slabú úrodu ovocia. Ďalším dôvodom bolo aj to, že sa ovocné stromy po 

vlaňajšej mimoriadne bohatej úrode vysilili. Jar bola príjemná, slnečná s bohatou úrodou 

jarnej zeleniny. Mimoriadne bohato zakvitli tohto roku agáty, z čoho mali radosť najmä 

včelári, ktorí sa mohli tešiť z bohatej nádielky agátového medu. Leto bolo horúce, avšak 

nezaznamenali sme extrémne horúčavy. Tohtoročné leto teplotne nevybočovalo z dlhodobých 

pozorovaní. Pestovateľov hrozna a vinárov nepotešila intenzívna augustová búrka so silným 

krupobitím, ktorá zničila ich celoročnú prácu. Lokálny silný ľadovec v priebehu piatich minút 

zbil strapce hrozna a doráňal aj listy. Časť bobúľ a strapcov skončila na zemi v blate. Avšak aj 

bobule, ktoré zostali na viniči, boli doudierané, popraskané, čoskoro začali hniť a prilákali 

hmyz. Bohužiaľ, hrozno ešte nebolo dostatočne zrelé a vhodné na oberanie a následné 

spracovanie. Takže pre viacerých pestovateľov  hrozna vyšla celá tohtoročná úroda nazmar. 

Jeseň bola slnečná, s dlhotrvajúcim babím letom, ktoré len pozvoľna prechádzalo do 

sychravých dní a chladných nocí. Tohtoročná zima sa s nočnými mrazmi neponáhľala. Prvú 

nádielku snehu sme privítali 2. decembra, kedy do rána napadli asi 3 cm čerstvého snehu. Ten 

sa však čoskoro rozpustil a ďalšieho sme sa už tento rok nedočkali. Bohužiaľ, opäť sme 

neprežili biele Vianoce, práve naopak, počas sviatkov nám pršalo. 

 

SAMOSPRÁVA 

 
 Obecné zastupiteľstvo zasadalo v tomto kalendárnom roku päťkrát, a to 22. marca, 17. 

mája, 14. júna, 4. októbra a 9. decembra. 

 Obecné zastupiteľstvo na svojich zasadnutiach prijalo nasledovné VZN: 

- 1/2019 O podmienkach držania zvierat a ich chovu na území obce 

- 2/2019 ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie obce Záhorce č. 

1/2018 o určení školského obvodu 

- 3/2019 O nakladaní s komunálnym odpadom 

- 4/2019 O miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné 

stavebné odpady 

- 5/2019 O určení výšky finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku na dieťa 

materskej školy a zariadenia školského stravovania 

- 6/2019 O opatrovateľskej službe 

- 0/2019 Rozpočet obce 

 



VÝSTAVBA OBCE 

 
 V tomto kalendárnom roku sa opäť usilovne pracovalo na zveľadení obce Záhorce ako 

aj jej časti Selešťany. 

 V Selešťanoch sa v posledných rokoch aktívne pracuje najmä na rekonštrukcii 

kultúrneho domu. Budova bývalého kaštieľa ju aj nutne potrebuje, keďže v minulých rokoch, 

kým obec nemala vysporiadané majetkoprávne vzťahy, nebolo možné robiť väčšie zmeny. Na 

jar tohto roku sa pristúpilo k rekonštrukcii vykurovania KD v Selešťanoch. V kotolni bola 

urobená nová podlaha, omietnuté steny, položené stropné hranoly, OSB dosky a podhľad. 

V sále a predsieni sa betónovala podlaha, kde bola položená nová dlažba. V kotolni bol 

nainštalovaný nový kotol na pelety, tepelné čerpadlá a do sály a všetkých miestností boli 

nainštalované nové radiátory ústredného kúrenia. Cena diela je 98 182,12 €. 

 Počas celého roka sa intenzívne pracovalo na výstavbe obecnej bytovky so 16 

bytovými jednotkami, ktorá vyrástla na Cirovskej ulici. Hrubá stavba je už dokončená, 

v jesenných mesiacoch sa podarilo urobiť všetky práce na vonkajších fasádach. V decembri sa 

urobili aj vnútorné omietky, inžinierske siete a parkovacie miesta. Na január a február je 

naplánované položenie laminátových podláh, osadenie kuchynských liniek a lepenie dlažieb 

v kúpeľniach. Kolaudácia bytovky by mala prebehnúť v marci budúceho roka. 

 V mesiacoch september až december prebehla rozsiahla rekonštrukcia materskej 

školy. Vykonala sa výmena strešnej krytiny, zateplenie budovy, fasády, vymenili sa okná 

a urobili nové podlahy. Na túto rozsiahlu a nákladnú rekonštrukciu obec získala z MPRV SR 

140 301,76 €. Našlo sa aj náhradné riešenie pre deti navštevujúce MŠ. Pre detičky boli 

vyčlenené priestory v MŠ Slovenské Ďarmoty. 

 V septembri sa uskutočnila revitalizácia pomníka padlým s menšími úpravami dizajnu 

a okolia. Na pomníku bola vymenená platňa, na ktorej je nasledovný nápis: 

 

NA VEČNÚ PAMIATKU 

PADLÝM HRDINOM ZA VLASŤ 

1914-1918        1938-1944 

PAVEL STRHÁR dôst.zást.      PAVEL HROMADA Č.S.L 

JURAJ BALÁŽ  voj.       ŠTEFAN BOJTOŠ voj. 

JURAJ HROMADA       PAVEL JANBRICH 

JÁN HROMADA       JÁN KOLLÁR 

JÁN MÄSIAR       JÁN ŠRAMKA  

JÁN TOMAŠKYN       SAMUEL CELENK 

JURAJ VERESKÝ st.      MICHAL VERESKY 

JOZEF ĎUREK       JOZEF BOŽÍK FILIP 

JÁN VERESKÝ                        

JURAJ MÄSIAR       V koncentračnom tábore 

JÁN BÓDIŠ        Osvienčim (Auschwitz) 

JÁN PLEVA        zahynuli: 

JÁN VERESKÝ       SAMUEL KLEIN 

         MALVÍNA KLEINOVÁ 



         rod. HEKSCHOVÁ 

         TIBOR KLEIN 

 

 

KULTÚRA 

 
 V tomto kalendárnom roku obec zorganizovala nasledovné kultúrne podujatia pre 

svojich občanov: V sobotu, 1. marca, sa uskutočnil prvý ročník obecnej zabíjačky, v rámci 

ktorej si občania mohli pochutnať na tradičných zabíjačkových špecialitách a večer sa zabaviť 

na fašiangovej veselici pri ľudovej hudbe. 

 Dňa 12. mája sa konali v Selešťanoch i Záhorciach oslavy Dňa matiek s vystúpením 

detí z materskej školy a krátkym posedením pre matky i staré matky, ktoré boli obdarované aj 

kvietkom. 

 Už zvyčajne najväčšou kultúrnou udalosťou je tradičný Deň obce, ktorý sa tohto roku 

konal 3. augusta. V rámci programu vystúpili Deme, Sanczi+Rigó Mónika a Tublatanka 

revival. Nechýbali zvyčajné sprievodné akcie, atrakcie pre deti, tombola a večerná zábava. 

Deň obce sa konal v Záhorciach, v priestoroch zrekonštruovaného kultúrneho domu a jeho 

okolí. 

 26. októbra sa po roku uskutočnila hostinová folklórna zábava v krojoch. 

 Aj tento rok sa podarilo zorganizovať burzu dámskeho oblečenia pod taktovkou 

ORSAY. Výťažok poputoval nadácii DODO. 

 Kalendárny rok uzavreli dve obľúbené tradičné akcie obce. 7. decembra sa 

v Selešťanoch i Záhorciach konalo adventné posedenie seniorov. A rok hudbou, tancom 

a ohňostrojom ukončila silvestrovská zábava. 

 

ŠPORT 

 
 Šport v Záhorciach sa rovná futbal. V súťažnom ročníku 2018/2019 sa futbalisti 

Záhoriec hrajúci 6. ligu dospelých umiestnili na 8. priečke tabuľky z celkových 14 mužstiev 

so ziskom 34 bodov. V 26 odohratých zápasoch desaťkrát vyhrali, štyrikrát prehrali 

a dvanásťkrát remizovali. Do súperových brán nastrieľali 70 gólov a inkasovali 75 zásahov do 

svojej brány. Bohužiaľ, deti a mládež neprejavujú o šport záujem, preto Záhorce nemajú 

žiaden žiacky ani dorastenecký mančaft. 

Počas vianočných sviatkov sa opäť uskutočnil aj stolnotenisový turnaj, ktorý sa z roka 

na rok teší väčšej obľube. 

 

OBYVATEĽSTVO 

 
 V roku 2019 sa narodili dve detičky, dvaja chlapci: 29. apríla Alex Ďurčo a 21. 

septembra Richard Szabó.  Rozlúčili sme sa s ôsmimi občanmi, štyrmi ženami a štyrmi 

mužmi: 9. mája Imrich Bavko – 62 rokov, 2. júna Pavel Macka – 61 rokov, 21. júna Zuzana 

Nováková – 82 rokov, 25. augusta Štefan Balga – 85 rokov, 10. septembra Ján Pohánka – 78 



rokov, 10. októbra Irena Péterová – 80 rokov, 26. októbra Erika Macková – 57 rokov a 10. 

novembra Mária Kissová – 78 rokov. V tomto kalendárnom roku sa do našej obce prihlásilo 

13 občanov na trvalý pobyt a odhlásilo sa 12 občanov. K 3. decembru 2019 eviduje obec 

Záhorce 644 obyvateľov. 

 

Záznam bol schválený Obecným zastupiteľstvom v Záhorciach  

 

dňa              číslo uznesenia 

 

Starosta obce: PaedDr. Branislav Kázmer 

Kronikár: Mgr. Marcela Jánošíková 

Člen OZ: 


